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Ata nº 40/10 – CMC – 40ª Sessão Ordinária - 13/12/10

                  Ata da 40ª Sess ão Ordin ária, 2º Período
Legislativo da 28ª Sess ão Legislativa  da 7ª Legislatura  da
Câmara Municipal  de Cacoal-RO,  iniciada  às 18h30min  do
treze de dezembro de dois  mil  e dez,  sob  a presidência do
vereador Luiz Carlos  de Souza Pinto e secretariada  pelo
vereador Paulo  Cezar  Pupo  Castro,  1º Secretário. Tamb ém
compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador Valdomiro
Corá, vice-presidente, e a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª
Secretária. Como não mesma considerada aprovada. Leitura
do Expediente  foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior foi a mesma considerada  aprovada. Leitura do
Expediente Recebido. Telegrama N. ref.
1163589/MS/SE/FNS; Comunicados N. CM183791,
CM183792, CM183793,  CM183794,  CM183795,  CM183796,
CM183797, CM183798,  CM183799,  CM183800,  CM183801,
CM183802, CM183803, CM183804, CM183805/2010 -
Informações sobre liberação de recursos financeiros
destinados a garantir  a execu ção de programas  do Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educa ção – Minist ério da
Educação, Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação
- Daniel Silva Balaban,  Presidente  do FNDE. O Ofício N.
229/FUNCCAL/2010 – Encaminha  Presta ção de Contas  da
Fundação Cultural  de Cacoal  – FUNCCAL  referente ao mês
de novembro de 2010 – Maria Lindomar dos Santos,
Presidente da Fundação Cultural  de Cacoal,  é encaminhado
para a Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento
desta Casa.  As Indica ções N. 668/CMC/2010  do vereador
Valdomiro Corá; 669/CMC/2010, 670/CMC/2010,
671/CMC/2010 do vereador Euzébio Scherrer Brizon;
672/CMC/2010, 673/CMC/2010, 674/CMC/2010,
675/CMC/2010, 676/CMC/2010  da vereadora Maria da
Penha de Souza Menezes;  e 677/CMC/2010  do vereador
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Paulo Cezar Pupo Castro, são lidas, acatadas e serão
encaminhadas ao Executivo Municipal. Pequeno Expediente.
O vereador Paulo Cezar Pupo Castro, PV, comenta sobre sua
indicação que pede recupera ção da cabeceira  e da ponte
sobre o Rio Salgadinho, no Setor Cinturaão Verde, que está
em péssimas condi ções, e os produtores  precisam  escoar
sua produção para as feiras-livres da cidade. Deseja a todos
um Feliz Natal e um Ano Novo cheio de bênçãos. A
vereadora Maria de Lourdes Kemper do Prado, PMDB,
agradece pelo início das obras de drenagem do Rio Pirarara,
que muito ajudará a população. Pede que ofício seja
enviado ao SEMTTRAN agradecendo pela construção de uma
rotatória na Avenida Belo Horizonte  confluência com a
Avenida Inderval José Brasil, local onde não havia
visibilidade adequada  e necessitava deste benefício, dando
mais segurança ao trânsito de Cacoal. Que ofício seja
enviado ao DNIT solicitando que seja revitalizada a
sinalização em vários pontos no perímetro urbano de
Cacoal, na Avenida  Marginal,  como  no Cerâmica Rosalino,
Bar do  Peninha,  próximo a TV  Allamanda,  Posto Soberano,
Panificadora Pão com Mel e outros pontos,  dando mais
segurança e diminuindo  a viol ência no  trânsito em Cacoal.
Que ofício seja enviado ao Executivo Municipal solicitando a
apreensão de animais,  principalmente  de cachorros,  haja
vista o grande número de acidentes  causados  por estes
animais, que seja feita campanha  junto  à popula ção para
que deixem seus animais presos nos quintais, e ainda que o
setor de zoonoses  providencie  o recolhimento  dos  animais
soltos. Que ofícios sejam enviados ao senador Valdir Raupp,
a deputada  federal Marinha Raupp, ao deputado  federal
Nilton Capixaba,  solicitando  a constru ção de duas  ou três
passarelas na BR-364,  perímetro urbano  de Cacoal,  para
oferecer mais segurança, principalmente os idosos e
crianças. Pede que  no  Jardim Vit ória, área institucional  foi
revertida para fazer assentamento,  e quer que haja uma
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área de lazer próximo ao local  para atender a comunidade,
onde tem muitas crianças. Diz estar feliz pelo prefeito
Franco ter  conseguido  junto  à esfera federal  recursos para
Cacoal, para fazer obras importantes, dando mais qualidade
de vida  para  a popula ção, cerca  de trinta  milh ões, atrav és
do PAC II, e espera que a proposta  se torne realidade.
Comenta sobre o aeroporto de Cacoal salientando  que
empresa virá a operar neste município com vôos regulares,
e parabeniza  a sociedade  organizada  como  o COOPAHRC,
como o Executivo Municipal que se empenham neste
sentido. E torce  para  que  realmente a empresa  Sete  Linha
Aéreas venha a operar com vôos comerciais nesta cidade. O
vereador Antonio  Fernandes de  Assis,  PTN, pede que of ício
seja enviado para o Secretário Municipal  de Agricultura
parabenizando-o pela boa condução dos trabalhos de
eleição do novo  Conselho  Municipal  de Agricultura,  eleito
hoje, na última reunião do  ano.  Que ofício seja enviado ao
Sr. Sebastião Marcelo de Oliveira eleito presidente do
Conselho Municipal  de Agricultura,  e a toda  sua diretoria,
parabenizando pela sua vitória. Pede que ofício seja enviado
ao Secretário Municipal  de Trânsito parabenizando  pela
construção da rotatória na Avenida Belo Horizonte  com
Avenida Sergipe.  Diz que prestar á contas  de sua atuação
como vereador  nesta Casa, e destaca  várias indica ções e
sugestões para ajudar  o Executivo  Municipal,  tais  como  a
reformulação da Lei do Conselho Municipal de Agricultura, a
criação do programa de verticalização da agricultura
familiar, sugerida ao prefeito e aprovada nesta Casa, e que
será trabalhado  já em dois mil e onze. Pede que ofícios
sejam enviados  ao Secretário Municipal  de Agricultura  e a
diretora da Escola João de Deus, na Linha 14, onde
participou da formatura do pré, e ainda da entrega de trinta
e sete certificados  de  inclusão digital  na zona  rural,  dando
acesso à informática, em parceria com o município. Fala que
neste ano foram  entregues  equipamentos  a associa ções e
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destaca a entrega  de uma moto  para a Associa ção Astra,
equipamentos que deram processo de agilização aos
agricultores do  munic ípio, a construção de três campos  de
futebol e ainda a entrega de vários kits de esportes  à
população da zona rural, juntamente  com  o governo  do
estado. E ainda a recupera ção e cascalhamento  da Linha
mato Grosso, um reivindicação de sua autoria. Diz ainda da
capacitação de pessoas,  em parceria  com  o munic ípio e o
estado, para geração de emprego  e renda,  e ainda versa
sobre o banco  de nitrog ênio, que  hoje  desenvolve  a bacia
leiteira de  Cacoal,  sendo que hoje o município é referência
na produção de leite. Fala que ainda restam desafios para o
próximo ano, como o Código Municipal de Meio Ambiente e
ainda a discussão de reformulação da lei  de certificação do
município em relação a inspeção sanitária, em razão da
merenda escolar. Deseja a todos um Feliz Natal e um
Próspero Ano Novo, muito abençoado. O vereador Valdomiro
Corá, PV, pede que ofício seja enviado para o prefeito
Franco sobre  o Posto  de Saúde do Bairro  Floresta,  pois  o
prefeito esqueceu que  o bairro  tem um posto  de saúde, já
que há mais  de dois  na os  está em reforma e a popula ção
cobra, e salienta  ainda que o prefeito  pode colocar  mais
médicos nos postos de saúde, para melhor atender a
população, tanto  da zona  urbana  como  da zona  rural.  Diz
ainda: “Vária mães reclamando  onde precisa  do Materno
Infantil que realmente  está uma falta de respeito  com  as
senhoras e as crianças do munic ípio de Cacoal,  as mães,
chega a hora  de dar á luz a um  filho,  ficam  preocupadas,
porque em Cacoal  o atendimento  está péssimo, as mães,
seus esposos,  a fam ília se preocupando  aonde  vai levar.  E
outro ofício, eu gostaria também de cobrar do senhor
prefeito, que os médicos do município, principalmente ali da
Unidade Mista, estão fazendo medo aos pacientes, pacientes
que chegam ali doentes, e os médicos falam: “Aqui não tem
jeito”, ali no regional não tem jeito, estão pedindo para eles
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irem para o hospital particular, é uma falta de respeito, uma
vergonha, uma cidade como Cacoal, que a população chega
para ser atendida e os médicos já passam e já falam: “Ó, vai
particular que aqui  não tem jeito, aqui  você vai  perder sua
perna”, outro vai  perder o braço, então está um vexame da
cidade de Cacoal, até gostaria de enviar ofício ao
governador, que está chegando  ao final de seu mandato,
mas que esse hospital regional realmente fosse para
atender o povo do estado de Rondônia, que é uma
dificuldade para tirar um paciente da Unidade Mista e levar
até o Regional,  segundo o Regional,  é má vontade do
município, segundo o município é dificuldade do Regional e
a popula ção pagando  por isso.  Eu fico  pensando  como  os
políticos deveriam respeitar mais o povo deste estado,
porque em época de elei ções, vão nas casas,  vão na zona
rural, vão nos comércios, prometem  mil e uma coisas,
depois esquecem tudo isto. Então, como vereador,
representando o município de Cacoal, quero cobrar de
todos, dos três senadores de Rondônia, dos oito deputados
federais, dos vinte e quatro estaduais, que coloquem
recursos para o município de Cacoal para nós ter uma saúde
mais justa  para  nossa  popula ção. E quanto  ao prefeito,  no
começo de seu mandato,  pregava tanta honestidade,  eu
gostaria de cobrar do senhor  prefeito  mais uma vez, na
última vez, no ano de dois mil e  dez: “Cadê sua
honestidade, prefeito? ”, aonde  que o senhor  deveria  estar
economizando nas portarias  deste  munic ípio em torno  de
quatrocentos e sessenta mil reiais, fretamento de caminhão
para coletar  lixo,  aterro  sanit ário, aluguel  de casas,  a sua
prioridade é o quê? Dando  portarias  para algum  vereador
desta Casa, para seus parentes, parentes de vereador desta
Casa, e vê a população morrendo por falta de um médico lá
na Unidade  Mista,  por falta de um médico lá no Hospital
Materno Infantil, onde está seu coração, como padre, como
prefeito, desta cidade. Para o senhor  é mais importante
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estar enchendo este município de portarias, para seu grupo
político, para seus  aliados,  e a popula ção morrendo  nesta
cidade, igual  um dia  desses,  uma senhora para ganhar seu
filho lá no Hospital  Materno Infantil, ia lá com dor de
cabeça, ia lá doente,  e o médico dizia:  “Não, ta tudo  bem
com a senhora ”, quando  o esposo  viu que  não tinha  mais
jeito levou num hospital particular, “a sua criança já ta com
três dias morta na sua barriga” , é isso que o senhor
prometeu para Cacoal, acorda senhor prefeito, nós estamos
chegando no final do ano, já estamos  com dois anos de
mandato, est á na hora  do senhor  rever,  tem como corrigir
tudo isso, ‘ponhando’ pessoas de compromisso, pessoas que
tem compromisso  com a cidade de Cacoal. Eu também
gostaria de enviar mais ofício ao senhor  prefeito,  sobre
aquelas pessoas, aqueles moradores, que estavam em frente
ao cemitério e hoje estão ocupando aquelas casinhas, que a
sua candidata  a presid ência da República, prometeu  dois
milhões de casas, e hoje já faz dias que o senhor entrou na
Justiça para tirar aquelas pessoas, é esse os presentes que
eles vão ganhar agora no dia de natal? O despejo? A polícia?
Enfrentando lá a popula ção. A falta de água para o povo,
que todos os dias estão ligando para o vereador Corá
pedindo água para aquele  bairro.  Eu fico aqui, cobro  do
Salim, cobro de outros, cobro do Pinheiro, e é uma
dificuldade para levar água para aquelas pessoas,
pobrezinhas, coitado  do povo,  sempre  sofre,  por  causa  da
falta de compromisso, do prefeito que prometeu mil  e uma
coisa para Cacoal, esqueceu da sua responsabilidade com o
povo de Cacoal,  mas não esqueceu  de dar portarias  para
sues aliados,  portaria  gordas,  que eu tenho documentos
aqui que provam isso. Aonde só pensa em viajar com diárias
gordas do município e esquece a população de Cacoal. Então
eu quero cobrar do senhor prefeito, que o senhor foi  eleito
para defender a população de Cacoal, o senhor não foi eleito
para defender seus portariados, o senhor não foi eleito para
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defender seu secretário de Planejamento,  aonde ele fica
dando de dedo na população da cidade, achando que o povo
de Cacoal é criança, medindo  terreno, medindo  casa, e
querendo cobrar multas e mais multas da população. Mas eu
quero dizer  para  a popula ção de  Cacoal  que podem contar
com este vereador, este vereador veio para cá para fazer a
diferença, para defender  o povo  de Cacoal,  e eu não vou
aceitar, e não vou calar, nesta corrup ção que tem neste
município, aonde vem arrecadando  milhões e milhões de
dinheiro, e este  dinheiro  é investido  tudo em portariado,  e
de repente, querem vender o Hospital  do município, a
Unidade Mista,  para enganar  a popula ção mais uma vez,
como foi  enganada  lá no São Daniel  Comboni.  Cad ê o São
Daniel Comboni? De ‘real em real vamos construir o
hospital’, e esse  hospital  nunca  sai, esse  hospital  foi para
enganar a população de Cacoal, para se eleger, porque
muito político não tem moral de ser eleito com seu trabalho,
com sua própria vontade  de fazer  uma  boa  administra ção
para Cacoal, mas sim só pensa nos seus aliados.” Deseja um
Feliz Natal e um Próspero 2011 a todos. O vereador Euzébio
Scherrer Brizon, PPS, comenta sobre sua indicação que pede
operação tapa-buraco na Avenida Cuiabá, próximo a
rotatória, a pedido de moradores, e ainda sobre sua
indicação que pede a construção de uma rotatória na
Avenida Malaquita  esquina com Avenida  Rio de Janeiro,
próximo ao Posto Soberano, e também sobre sua indicação
que pede a coloca ção de  um redutor de velocidade na Rua
dos Vanguardeiros,  no Jardim  Bandeirantes,  onde  há área
de lazer  e os  carros  passam em alta  velocidade.  Que ofício
seja enviado para a Secretaria Municipal de Trânsito
solicitando a retirada do canteiro central da Avenida Sete de
Setembro, no trecho entre as ruas Rui Barbosa e Pioneiros,
para ser construído estacionamento no local. Que ofício seja
enviado para  a Secretaria Municipal  de Obras solicitando  a
reposição de lâmpadas no Bairro Brizon II, onde tem várias
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lâmpadas queimadas. Parabeniza o Secretário Municipal  de
Meio Ambiente pela limpeza do Rio Pirarara. Deseja um Feliz
Natal e um Próspero Ano Novo  a todos.  A vereadora Maria
da Penha de Souza Simão, PMDB, diz que terminou este ano
parlamentar com muita  satisfa ção e agradece  a todos  os
que participaram  nesta  Casa,  pois  é assim  que  funciona  a
democracia. Fala que em dois mil e dez houve muitos
projetos importantes  que vieram a ajudar a população
cacoalense, ajudar ao prefeito, pois acredita que os
vereadores foram eleitos para trabalhar, para ajudar a
administrar, para  ajudar  a popula ção, e que ela,  vereadora
Penha, não foi eleita  para ficar  de braços cruzados,  e que
todos os vereadores  desta Casa tem compromisso  com a
sociedade cacoalense, querem deixar seu respeito para com
toda a população cacoalense, mesmo sabendo que o
município não consegue  resolver  todos  os  problemas,  pois
são muitos, e cada vez que um é resolvido outros aparecem.
Fala que é fácil criticar, usar a tribuna e criticar, mas o papel
do vereador é ajudar. Parabeniza o prefeito e secretário de
Saúde pela  audi ência pública, ocorrida  nesta  Casa,  o mais
bonito exercício da democracia em Cacoal,  e parabeniza os
moradores de Cacoal que estiveram presentes na audiência,
com discuss ão de ótima qualidade  e onde  viu  o quanto  as
pessoas estão preocupadas em melhorar a saúde do
município. Diz da unificação dos hospitais,  que é para
melhoria da qualidade de vida da população, e que vender o
hospital é conseqüência, não foi discutida a venda do
hospital e sim a unifica ção dos  hospitais,  e como  está na
saúde há vinte e oito anos pode dizer que a saúde está
desumanizada há muitos anos, a Unidade Mista foi
construída para atender  quarenta  e cinco  mil  habitantes  e
hoje Cacoal tem uma população de oitenta e cinco mil
habitantes, é preciso melhorar e o prefeito está se
preocupando com isso. Parabeniza o Secretário de
Agricultura, o prefeito e o Conselho Municipal de
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Agricultura, pela eleição hoje de seu presidente, o exercício
mais bonito da democracia,  pois  o agricultor é conselheiro,
participante. Parabeniza o prefeito e o secretário municipal
de Saúde por terem ido em busca de recursos para a saúde
de Cacoal, na ordem de dois milhões de reais, para
implantação de uma UPA – Unidade de Pronto Atendimento,
e ainda duas unidades de saúde do PSF, que serão
implantadas, nos bairros Vista Alegre e Liberdade. Diz que o
prefeito e vereadores concluíram este ano de dois mil e dez
de parabéns, pelas conquistas que aconteceram no
município de Cacoal. O vereador Antonio Masioli, PT, diz que
está sendo  encerrado  o ano  legislativo,  devido  ao recesso,
mas os trabalhos  não param,  os gabinetes  ficar ão abertos
para atendimentos.  Diz sobre rotatória na Avenida Belo
Horizonte e demais  rotat órias previstas,  sobre  a empresa
aérea Linhas  Sete  e possivelmente  no próximo ano  Cacoal
terá vôos comerciais.  Tem a planta contra  a dengue,  no
combate a doença, com grande projeto, unificação dos
hospitais, com audiência pública, onde dúvidas foram
sanadas. Comenta  ainda sobre  as escolas  rurais,  inclus ão
digital, encerramento de ano letivo. Diz sobre Projeto de Lei
n° 192,  que versa sobre a regularização de construções no
município de Cacoal e aprovado por unanimidade, que trata
de isenção de taxas, e o vereador Corá, se manifesta agora
contra um projeto  de lei que ele mesmo  votou  a favor,  o
vereador não aceita  a lei,  mas  votou  a favor,  aprovou.  Diz
que espera que no ano que vem o vereador  Corá volte
renovado, com novo  discurso,  porque  nestes  dois  últimos
anos foi cansativo e pavoroso. Diz ainda: “Eu só gostaria de
fazer um desafio, vereador, apresenta os nomes dos
médicos que  aqui  não estão trabalhando,  dos  médicos que
fazem tudo  isso  que V. Exª falou  aqui,  porque  eu terei o
cuidado e serei  mais  um  contigo  em estar  atento  e cobrar
dos profissionais  responsabilidade,  honradez  do cargo e
benefício da coisa pública, não dá para dizer “tem médicos”,
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dê nomes,  vereador,  é preciso  que vamos  ao ponto;  não
adianta dizer aqui que tem vereador com parentes,  dê
nomes, vereador,  e se tiver ilegalidade,  vá ao Minist ério
Público e denuncie,  é o mínimo que V. Exª pode  fazer, o
mínimo, a ilegalidade,  porque  se não houver  ilegalidade,
infelizmente tem que se contentar. Aí eu fico pensando: será
que bate  tanto  porque  não tem portaria  ou  bate  tanto  por
querer portarias, então tem que abri o jogo, sabe. As
pancadas vem, algumas palavras são ruins de se ouvir, não
porque não são verdadeiras, quando fala que o padre Franco
não tem compromisso com esta cidade, não está honrando o
mandato, eu acho extremamente  falta de coragem, de
admitir. Quando fala aqui, vereador, da unificação dos
hospitais, eu começo a pensar que V. Exª tem medo do
sucesso dessa unificação e vai perder o discurso, vai dizer o
que depois, se a unificação foi tão bem feita para a
população, que a saúde é de fato preocupante para nós, e se
a unifica ção for um sucesso  daqui um ano, vai acabar o
discurso, e aí? Eu  coloco  outros desafios  ainda,  V.  Exª fala
tanto no compromisso, no honestidade, nisso, naquilo, uma
vez eu desafiei, e vou voltar a desafiar, V. Exª é tão próximo,
é parente, da ex-vereadora e então deputada eleita,
Glaucione, vamos falar de honestidade,  vamos falar de
tantas outras  coisas,  que  eu tenho certeza  que  são pontos
básicos do ser humano,  e ela tem pontos  positivos,  mas
aonde ela esteve nestes últimos anos, qual o trabalho
desenvolvido, onde esteve lotada, qual o efetivo  serviço
prestado a comunidade, porque teve salário, ganhar salário,
fazer campanha e ir  à luta, sem trabalhar, vereador? Então
estas quest ões eu desafio  a vir para a tribuna  e falar, a
população espera  estas  respostas,  entoa  eu fico achando
que o medo, é a administração dê tanto certo, fique tão boa
que acabe aqui o discurso. Então estes desafios são
importantes, serem feitos, para que a gente, de uma vez por
todas, estabelecer o senso comum, o padre Franco não cem
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por cento  bom  não, tenho  certeza  que  algumas  coisas  ele
ainda erra, e é normal  do ser humano,  mas  a vontade  de
acertar, tenho  certeza,  é cem por cento.  A administra ção
pode não atender a todas as reivindica ções do povo de
Cacoal, mas eu tenho certeza que só Jesus Cristo vindo aqui,
mais uma vez, assumindo um cargo de prefeito, de
vereador, para  fazer  cem  por  cento  certo,  e olhe  lá. Então
estas quest ões nós vamos  ter que  ir um  pouco  além, e eu
ainda vou  falar  outra  coisa,  vereador,  tem algo  aqui  que a
gente precisa  de tratar,  e aqui  nós que  somos  vereadores,
estamos nos bastidores  de toda discussão política e a
população acompanha nosso mandato,  sabe quem é quem,
você sabe que a gente  assuma  aqui uma postura  nova  e
quero desejar que no ano de dois mil e onze seja diferente,
não que as discussões aqui terminem e nem que a oposição
se cale, eu peço responsabilidade e novos discursos, vá para
a prefeitura,  verifique,  analise, peça projetos,  analise a
fundo, e quando encontrar  erros, coisas que devam ser
publicadas e faladas,  estaremos  respeitando  ainda  mais  o
trabalho da oposição porque a oposição está aqui para isso
também, mas quando  é devido  ajudar  que faça isso  pelo
amor de Deus, senão nós seremos obrigado aqui, no ano que
vem pedir o implemento  de algumas  outras  coisas  nesta
Casa, inclusive,  instalação de bafômetros aqui e alguns
vereadores sabem do  que estou falando,  essa Casa  precisa
ter postura  e precisa se responsabilizar  pelos atos aqui.
Então vamos  lá e venhamos  cá, não espero  ter que  voltar
neste assunto no ano que se aproxima.” O vereador
Fernando Minervino  de Farias, PTB, pede que ofício seja
enviado para o comando  da PM de Cacoal  parabenizando
pelo projeto ‘Música na Comunidade’, e que esteve
participando na formatura de garotos, e este movimento tira
os jovens  das drogas  e do álcool. Que  ofício seja  enviado
para a secretaria de Cultura informando que serão
necessários cinquenta mil reais para este projeto no
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próximo ano. Diz que conversou  com o presidente  desta
Casa e verificou a possibilidade da Câmara dar ajuda a este
projeto que  est á fazendo  a diferença em Cacoal.  Pede que
ofício seja enviado a FACIMED parabenizando pela
formatura da 3ª Turma do  Curso de Técnico em Estética, e
ainda pede que ofício seja enviado  ao diretor  da Escola
Manoel da Costa,  parabenizando  pela  formatura  de alunos
do 9° Ano, e ainda ofício ao secretário Municipal de
Educação que está fazendo um bom trabalho no município.
Que ofício seja  enviado  ao DNIT  cobrando  audi ência para
tratar de assuntos sobre a marginal da BR, em Cacoal, pois
hoje muitos empresários estão prejudicados, não
conseguem nem tirar sua licença de renovação de alvará, e
ainda cobrar a instalação de um quebra-molas,  entre a
Mazzutti e Cacoal Motos.  Faz resumo  de seus trabalhos
neste ano: 107 indicações de sua autoria, como do
bloqueteamento do Bairro Arco-Íris, hoje uma realidade;
bloqueteamento da Rua José de Alencar; posto avançado do
SAAE; limpeza dos rios; 10 requerimentos,  importantes,
como o do  SEMTTRAN;  de  imóveis no município de Cacoal,
70 of ício foram encaminhados a seu pedido,  e salienta que
passou na Comiss ão de Justi ça e Redação 191  projetos de
leis, e nenhum ficou parado, os trabalhos foram acelerados,
para aprova ção dos  projetos  de leis.  Cita  projeto  de lei  de
sua autoria que trata dos pontos de ônibus, e do projeto de
lei que trata do município criar programa de incentivo para
emprego para os jovens, também de sua autoria, com
qualificação e inserir  no mercado  de trabalho.  E ainda o
projeto de lei que financiamento  de caixa d’água e de
projeto de lei de sinaliza ção para  o munic ípio de Cacoal  e
que hoje está sendo implantado.  Pede que ofício seja
enviado a SEMTTRAN  agradecendo  pelo atendimento  a
indicação que pede a construção de  mais uma rotatória na
Avenida Belo  Horizonte.  Deseja  um Feliz Natal  e um feliz
2011, cheio de paz e amor, a todos. O vereador Luiz Carlos
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de Souza Pinto, PTB , passa a presidência da sessão para o
vereador Cezar Castro, 2° Secretário e ocupa a tribuna onde
diz que o ano de 2010 foi proveitoso para esta Casa de Leis
e com certeza para o Executivo Municipal, e sabe que 2011
o desafio será maior. Faz resumo dos trabalhos desta Casa:
191 projetos de leis,  01 Emenda à Lei Orgânica, 01 projeto
de resolução, havendo ainda 12 projetos de leis em
tramitação, 677 indica ções, 99 requerimentos,  464 ofícios
encaminhados pela  1ª Secretária, um trabalho árduo desta
Casa de Leis  em favor  do  munic ípio. Diz  sobre a Audiência
Pública sobre a unificação dos hospitais e de onde viriam os
recursos, da venda  do prédio da Unidade  Mista,  e salienta
que não é contra  a unifica ção, mas é contra  a venda  do
prédio, pois não vê necessidade. Fala sobre o orçamento do
município de Cacoal para 2011, da capacidade de
endividamento do município, de valores a disposi ção de
secretarias, mostrando que é possível fazer a unificação sem
mexer, sem vender imóvel do município. Diz que a faculdade
de medicina  precisa  do hospital,  e o ISSQN  que  a mesma
recolhe pode ser feita negociação de antecipação de receita,
e aplicar  na unifica ção. Parabeniza  a todos  por mais  este
ano, desejando um Feliz Natal e um ano de 2011 com muita
paz. Logo após volta a ocupar a presidência da sessão.
Grande Expediente.  A vereadora  Maria  de Lourdes  Kemper
do Prado, PMDB, comenta sobre recursos do PAC para
infraestrutura de Cacoal, e tem preocupação com relação ao
meio ambiente, e salienta que com relação a limpeza do Rio
Pirarara também é preciso fazer trabalho de conscientização
com a comunidade,  a principal  respons ável e também a
mais afetada,  quando  ocorre  algo  no meio  ambiente.  Fala
que hoje tem minas de água que estão secando, rios
assoreados, mudanças no clima, e é preciso reverter o
quadro, fazer trabalho  de conscientiza ção, principalmente
nas escolas. Diz de planta que coíbe a proliferação do
mosquito da dengue, para não haver epidemia da doença, e
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que serão distribuídas à população. Comenta em relação ao
senador Valdir  Raupp, projeto de vila olímpica para Cacoal,
e que o mesmo  tenta liberar  os recursos  para Cacoal  no
próximo ano, e parabeniza o senador e espera que o mesmo
tenha sucesso  nesta empreitada.  Diz sobre a eleição do
Conselho de Agricultura  e ainda sobre  a recupera ção dos
seringais que está muito além do que previsto, em relação a
produção de látex, e tem se que investir neste setor
produtivo, sendo que mais de duzentos trabalhadores serão
necessários para a exploração da borracha no município. O
vereador Antonio Fernandes de Assis, PTN, diz sobre projeto
de lei  do  plano  diretor,  que é preciso ser melhor discutido,
sem pressa,  detalhar  melhor.  Diz  de sua  preocupa ção com
relação ao trânsito na Avenida Malaquita. Diz ainda sobre a
audiência pública com relação a unificação dos hospitais,  e
que é preciso de melhoria de qualidade da saúde de Cacoal,
e que o prefeito tenha preocupação com isto. Com relação a
venda do bem imóvel público, é preciso  fazer o projeto
colocado em pauta para a sociedade de forma transparente,
viabilizar, para transformar a saúde para melhor. O vereador
Fernando Minervino de Farias, PTB, diz ser necessária
unificação dos hospitais e está de acordo com a mesma, mas
é contrário a venda do local onde está instalada  hoje a
Unidade Mista, sendo que Cacoal tem vários imóveis
alugados, e o prédio da Unidade  Mista,  central,  pode  ser
utilizado pelo  munic ípio. Com  relação a saúde diz que os
médicos tem que ter mais  respeito  com  a popula ção, por
parte de alguns médicos; na educação, valorizar  mais o
profissional; e na Obras  haver a recupera ção de estradas
para melhorar  para os alunos;  com  relação ao trânsito se
preocupa com o crescimento da população de Cacoal  e por
conseguinte mais problemas  com o trânsito, com mais
estacionamentos; na indústria e comércio é preciso  mais
recursos para geração de empregos e renda; na agricultura
é preciso mais respeito e dignidade ao agricultor;
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investimentos em empresas que já estão em Cacoal e
destaca o setor  têxtil de Cacoal,  que muito  cresceu  neste
ano; e ainda sobre o plano diretor do município. O vereador
Antonio Masioli, PT, reconhece a agilidade dada aos projetos
de leis em tramitação dada pelas Comissões desta Casa. Diz
sobre as alternativas de parcerias, de melhorias, e que estas
devem ser realmente  buscadas  em prol  da popula ção. Diz
sobre as previsões orçamentárias para Cacoal, recursos para
asfaltamento conseguido  junto  à Brasília, muito  boas.  Diz
sobre aterro sanitário de Cacoal,  e que é uma preocupação
de todos os prefeitos o lixo, e já conta para o ano que vem a
transferência do aterro sanitário para um pólo, que será
administrado por um consórcio de quatro municípios. Cita a
questão dos aluguéis que o município paga, parceria com as
igrejas, o que  o munic ípio pactua  e o benef ício prestado à
sociedade. Fala  que  durante oito  anos  nesta  Casa  assumiu
posição de oposição e assim fez muitas ações, com recursos,
como a coloca ção de perucas,  nariz  de palha ço, fez ações
que fez o Executivo recuar em fatos tidos como não
interessantes para a sociedade, e salienta não ficar
prazeiroso em uma última sessão do ano ter entreveros, não
faz isso com prazer,  e não cita o nome  da ex-vereadora
Glaucione com prazer, pois conviveu com a mesma um bom
período e pessoalmente  nunca  teve  nada  contra  ela. Sabe
que conhece de perto a vontade do prefeito Franco em fazer
as coisas  corretas,  a honestidade  do mesmo,  em fazer as
coisas de modo a produzir a boa utilização da verba pública
em favor da população. Volta a dizer que de maneira
nenhuma quer criar polêmicas envolvendo  o nome  da ex-
vereadora Glaucione. A vereadora Maria da Penha de Souza
Menezes, PMDB, parabeniza os diretores da Unidade Mista e
da Hospital  Materno  Infantil,  presentes  nesta  sess ão, que
apesar de árduo, fazem  um bom  trabalho  à frente  destas
instituições. Parabeniza  também os enfermeiros,  médicos,
nutricionistas, farmacêuticos, os quais são muito criticados,
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às vezes, mas fazem um trabalho com compromisso e ética.
O vereador Valdomiro Corá, PV, diz que quando fica ouvindo
certos discursos  de vereador  falando  do procedimento  do
vereador Corá, e que desde  o início de seu mandato  vem
ouvindo estas coisas, e que não tem que procurar Ministério
Público, procurar colega vereador nesta Casam, está
segurado pela Constituição Federal, que lhe dá o direito de
como representante do povo de Cacoal, defender. Diz ainda:
“O vereador Toninho Masioli quando usa ele esta tribuna ao
qual este vereador no passado que colocava  peruca de
rosinha, eu acho que ele ficava até mais bonito com peruca
vermelha, que  é a peruca  original  do partido,  porque  esta
aqui ficou até meio chateado com o vereador vir de rosinha
nesta Casa, porque que quem usa rosinha, todo mundo sabe
e também mostrar aqui, ó, que seu deputado do PT, não está
contente com esta  administração, o presidente regional  do
PT é contra a construção do regional em Cacoal, tá aqui ó. E
falar para  este  vereador  que  meu  nome é Valdomiro  Cor á,
meu pai se chama  Sebasti ão Corá, minha  mãe se chama
Efigênia Maria José Corá, e ele deve informar  como se
chama os pais da ex-vereadora Glaucione, a qual foi eleita a
deputada estadual, que eu vejo neste vereador o sentimento
da peia  das urnas  que este  vereador  levou,  este  vereador
contava que tinha  votos  no munic ípio de Cacoal  e o povo
não foi  nas  urnas.  Ele  está procurando votos  dele  até hoje
no município de Cacoal, no estado de Rondônia e levou uma
peia tão grande  que se eu fosse  este vereador  eu nunca
mais saia candidato,  porque  o PT contava  com a vitória
deste vereador.  Este vereador,  o próprio Cacoal-RO,  no
começo da administração colocou no ‘site’ que este
vereador bateu recorde de portarias, citando pessoas de seu
partido para aceitar  cargos  no munic ípio de Cacoal,  este
vereador tem sua sobrinha  lá, aonde que o coitado  do
agricultor trabalha um ano todo para ganhar uma média de
quinhentos, seiscentos  reais por mês, e a sua sobrinha



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
17

ganha mais  de quatro  mil  reais  por  mês, onde o motorista
do prefeito ganha mais de quatro mil  reais,  aonde o aterro
sanitário hoje do munic ípio, que no passado  não pagava
nenhum centavo, hoje está pagando mais de cem mil reais.
Quando o vereador falou que esta Casa precisa de um
bafômetro, eu também concordo,  acho que precisa mesmo,
mas precisa mais, precisa de um aparelho para saber aonde
esta administração está colocando  o dinheiro  do  munic ípio
de Cacoal, porque eu fico em dúvida. Aqui está a revista da
‘petezada’, com dinheiro na cueca, no mensalão, e agora eu
fico pensando,  será que esse dinheiro  está indo para a
Itália? Será que esse dinheiro está indo para Brasília? Será
aonde está indo  esse  dinheiro? O  orçamento de  2011,  eles
estão prevendo arrecadar mais de cento e dez milhões, para
ir para  onde? Para a saúde onde a mãe vai  ganhar criança
no materno  Infantil  e não tem médico, aonde  as pessoas
vão doentes  na Unidade Mista e não tem remédios. Os
profissionais dali  fazem o que podem, os médicos, não sou
contra os médicos, eu acho que eles fazem o que podem, o
problema dos médicos do município de Cacoal, que ganham
pouco, enquanto os grandões do PT, que mandam no
partido, ganham  um  rio  de dinheiro.  Eles  trazem gente  de
tudo quanto  é lado,  gente  de Ministro  Andreazza,  vem  do
Espigão, vem de Pimenta, vem de Ouro Preto, vem de Alta
Floresta. Agora  uma coisa  eu quero falar  para  a população
de Cacoal, eles montaram duas indústrias em Cacoal, isso eu
posso falar para vocês, uma é o SAAE para arrecadar
dinheiro, coitado  do trabalhador,  ganha em torno  de um
salário mínimo, se o SAAE cortar a água e ele for lá ligar por
conta, a multa  é de quinhentos  e dez reais,  mais  cento  e
treze reais de multa, os guarda de trânsito do município de
Cacoal, ficam na cidade  debaixo  das árvores, multando  a
população de Cacoal,  estão metendo  a mão no bolso  do
povo de tal  jeito  que  o prefeito  não tem coragem de fazer
estacionamento para a população, porque é muito mais fácil
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multar o povo  que fazer estacionamento.  Ali na Rua São
Luiz, próximo a Unidade Mista, ali já tem guardas de
plantão, sai três entra três, só para multar o povo de Cacoal.
Aí vereador,  se o meu discurso  o senhor  não gosta  o povo
gosta, o povo que me elegeu, para mim o senhor gostando
ou não gostando  não estou nem aí, preocupado  com o
senhor, eu tô preocupado  em defender a população de
Cacoal que me deu este mandato, eu não quero envergonhar
e ser envergonhado como o senhor foi  nas urnas agora em
dois mil  e dez. O senhor sabe que o senhor tem dinheiro, o
senhor sabe, o senhor tem bastante dinheiro,  e gastou
bastante, mas infelizmente o povo não quis porque o senhor
foi um  péssimo vereador  neste mandato.  O senhor  está se
preocupando, como líder do prefeito, igual o senhor chamou
eu no seu gabinete, porque o senhor não passava nada para
mim porque  o senhor  tinha  medo  do vereador  Corázinho.
Eles queriam  me comprar  com portarias,  eles  queriam que
eu fosse um vereador do estilo deles, analisa como que é a
saúde neste Brasil  nesta administração do PT, analisa, olha
o passado e olha o presente, agora vem aí dizendo que quer
vender a Unidade  Mista  para  fazer  o Hospital  Municipal  ali
no Hospital  Materno Infantil,  deixaram voltar  mais  de  dois
milhões que estava na conta para fazer o hospital e eles não
fizeram, agora vai querer fazer agora, como vai fazer agora,
só porque  o ano que vem é eleição, querendo  enganar  o
povo de Cacoal mais uma vez, igual foi enganado com o São
Daniel Comboni,  que o povo de Cacoal  ajudou e hoje estão
terceirizando todo  o hospital,  vai lá para  ver  se não estão
terceirizando o hospital,  vem com mais mentiras  para o
povo de Cacoal, dizer que estão enjoados  com o meu
discurso, meu discurso é em defesa do povo de Cacoal, que
eles já entraram com pedido  de  despejo daqueles  coitados
lá do  assentamento, para  levar  um copo  de  água, tem que
estar todo dia  ligando  para o Salim,  hoje o povo ficou sem
água o dia todo,  isso é uma vergonha  para vocês, como
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administrador desse partido, que pregou tanta moralidade e
hoje Cacoal  está nesta  situa ção com a administra ção tão
péssima igual a de vocês e podem  vir para cima, se tá
achando que tenho medo do seu discurso, se tá achando que
falando aqui vai amedrontar  o vereador  Corazinho,  eu fui
eleito para defender o povo de Cacoal e quem achar que eu
tô errado pode vir  para cima para me cassar, que eu tenho
cartas na manga para me defender, não sou bobo de ontem
não.” Ordem do Dia. Todos os vereadores estão presentes. O
Requerimento n° 98/10-CMC  do vereador  Luiz Carlos  de
Souza Pinto, que de acordo com os Artigos 120, § 2° e 124,
do Regimento Interno desta  Casa  de  Leis,  pede Regime de
Urgência Simples para inclusão e deliberação do Projeto de
Lei n° 183/10, de autoria do Poder Executivo,  é lido,
colocado em votação e aprovado por unanimidade.  A
vereadora Maria  de Lourdes  Kemper do  Prado  em Questão
de Ordem  requer  verbalmente  que sejam  lidas  somente  a
súmula e parecer do projeto de lei constante do
Requerimento n° 98/10-CMC, haja vista ter sido o mesmo já
amplamente discutido  nas Comiss ões Permanentes,  o que
colocado à apreciação do Plenário foi aprovado por
unanimidade. Assim o Projeto de Lei n° 183/10 – “Estima a
Receita e Fixa a Despesa  do Munic ípio de Cacoal  para o
Exercício de 2012 e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  da Comiss ão Permanente  de Finan ças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n° 183/10  é colocado  em discuss ão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade.  Em seguida é o
Requerimento n° 99/10  de autoria  do vereador  Valdomiro
Corá, que solicita  depois  de ouvido  o Plenário, no prazo
legal, as seguintes  informa ções: “1 – Folha  de pagamento
da Secretaria  Municipal  de Educa ção, incluindo  a Folha  do
FUNDEB, sessenta por cento e quarenta porcento;  2 –
lotação atualizada dos servidores da Educação, bem como a
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dos cedidos e permutados para outras secretarias do
município e do estado, inclusive para outros municípios; 3 –
relatório das receitas e despesas em transporte escolar; 4 –
documentos que comprovem  a atuação do Conselho  do
FUNDEB, inclusive cópias das atas de 2010; 5 – cópias dos
convênios com as institui ções que tenham  servidores  do
município à disposi ção, bem  como  o nome e a fun ção dos
mesmos”, que colocado  em votação tem seis (06) votos
contrários,dos vereadores Uriety Prado Dorofê, Antonio
Masioli, Antonio Fernandes de Assis, Euzébio Scherrer
Brizon, Maria de Lourdes Kemper do Prado e Maria da Penha
de Souza Menezes e três (03) votos a favor, dos vereadores
Valdomiro Corá, Paulo Cezar Pupo Castro e Fernando
Minervino de Farias.  Em seguida  é lido  Ofício n° 108/10-
IEAD – Igreja Evangélica Assembléia de Deus. O Sr.
Presidente Luiz  Carlos  de Souza  Pinto  após verificar  nada
mais haver a deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada
esta sess ão às 21h30min,  mandando  que se lavrasse  esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros
da Mesa Diretiva.////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente
_________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário
_________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária
__________________
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